
Lieferumfang
• Zeitschaltuhr
• Bedienungsanleitung

Inbetriebnahme
Stecken Sie die Zeitschaltuhr (ohne ein angestecktes Gerät!) in die dafür vorgesehene
Netzsteckdose (mit Schutzleiter).

Auswahl zwischen Dauerbetrieb und Schaltbetrieb
An der Seite finden Sie einen Schiebeschalter zur Auswahl der Betriebsart.
Stellung „I“ Steckdose ist dauernd eingeschaltet, Einstellungen auf der Zeit-

schaltuhr sind ohne Belang

Stellung „ “ Steckdose wird über die Zeitschaltuhr ein- bzw. ausgeschaltet, je
nach vorhandenen Einstellungen

Einstellung der Uhrzeit
Drehen Sie den äußeren Einstellring mit den aufgedruckten Uhrzeiten im Uhrzeiger-
sinn (großen Pfeil auf dem Innenring beachten), bis das Symbol „ “ am Innenring auf
die momentane Uhrzeit zeigt.

Drehen Sie den Einstellring nur im Uhrzeigersinn, er lässt sich leicht
drehen. Die Drehung entgegen dem Uhrzeigersinn ist nicht möglich,
wenden Sie keine Gewalt an! Die Zeitschaltuhr wird dadurch zerstört!

Die Zeitschaltuhr läuft nur dann, wenn das Produkt mit Strom versorgt wird, die
Zeitschaltuhr also in einer aktiven Netzsteckdose steckt.

Ein-/Ausschaltzeiten einstellen
Mit den 48 Segmenten (2 Stück pro Stunde) können Sie die Ein- bzw. Ausschaltzeiten
im Raster von 30 Minuten einstellen. Ein nach unten gedrücktes Segment aktiviert die
Steckdose (Netzspannung vorhanden), ein nach oben geschobenes bzw. herausge-
zogenes Segment schaltet die Steckdose ab (keine Netzspannung vorhanden, ange-
schlossenes Gerät ist aus).
Beispiel: Soll eine Lampe zwischen 22 und 23 Uhr eingeschaltet werden, so drücken
Sie die zwei Segmente zwischen 22 und 23 Uhr nach unten. Alle anderen Segmente
müssen herausgezogen sein.

 Durch die Bauart der Zeitschaltuhr (mechanischer Antrieb und Schalt-
vorgang) kommt es zu Abweichungen der Schaltzeiten. Abweichun-
gen von einigen Minuten sind normal!

Anschluss eines Geräts an die Zeitschaltuhr
Schalten Sie das Gerät aus.
Stecken Sie das Gerät in die Steckdose auf der Front der Zeitschaltuhr.

Schieben Sie den Stecker vollständig in die Steckdose der Zeitschalt-
uhr.

Schalten Sie das Gerät ein.
Abhängig von den Einstellung der Schaltsegmente auf der Zeitschaltuhr wird das
Gerät automatisch ein- bzw. ausgeschaltet (seitlicher Schiebeschalter in Position
„ “).
Das Gerät kann eingeschaltet werden, indem Sie den seitlichen Schiebeschalter
in die Stellung „I“ bringen.

Wartung & Pflege
Das Produkt ist für Sie wartungsfrei, öffnen/zerlegen Sie es niemals.
Bevor Sie das Produkt reinigen, ziehen Sie es aus der Steckdose. Reinigen Sie die
Außenseite nur mit einem sauberen, weichen Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall
aggressive Reinigungsmittel oder chemische Lösungen, da dadurch das Gehäuse
angegriffen oder die Funktion beeinträchtigt werden könnte.

Entsorgung
Elektrische und elektronische Geräte dürfen nicht in den Hausmüll.
Entsorgen Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer gemäß den
geltenden gesetzlichen Bestimmungen und Vorschriften (beispiels-
weise bei einer kommunalen Sammelstelle abgeben).

Bestimmungsgemäße Verwendung
Das Produkt verfügt über eine Steckdose, die über die eingebaute mechanische
Zeitschaltuhr ein- oder ausgeschaltet werden kann. Dadurch kann z.B. eine Lampe
oder ein anderes dazu geeignetes Gerät automatisch ein- oder ausgeschaltet werden.
Das Produkt ist ausschließlich für den Betrieb im trockenen Innenbereich vorgesehen.
Die Sicherheits- und Bedienhinweise dieser Bedienungsanleitung sind unbe-
dingt zu beachten.
Sie dienen nicht nur dem Schutz des Geräts, sondern besonders dem Schutz
Ihrer Gesundheit.
Bitte lesen Sie sich deshalb die komplette Bedienungsanleitung durch, bevor
Sie das Produkt verwenden. Vielen Dank!

Sicherheitshinweise
Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser Bedienungsanlei-
tung verursacht werden, erlischt der Garantieanspruch! Für
Folgeschäden übernehmen wir keine Haftung!
Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachgemäße
Handhabung oder Nichtbeachten der Sicherheitshinweise ver-
ursacht werden, übernehmen wir keine Haftung. In solchen
Fällen erlischt jeder Garantieanspruch.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmäch-
tige Öffnen, Umbauen und/oder Verändern des Produkts nicht
gestattet.
Der Aufbau des Produkts entspricht der Schutzklasse I. Als
Spannungsquelle darf nur eine ordnungsgemäße Netzsteckdose
(230V~/50Hz, mit Schutzleiter) des öffentlichen Versorgungsnet-
zes verwendet werden.
Das Produkt ist kein Spielzeug, es gehört nicht in Kinderhände.
Lassen Sie deshalb in Anwesenheit von Kindern besondere Vor-
sicht walten. Kinder könnten versuchen, Gegenstände in die
Öffnungen z.B. der Steckdosen einzuführen. Es besteht die Ge-
fahr eines lebensgefährlichen elektrischen Schlages!
Das Produkt darf nur in trockenen Innenräumen verwendet wer-
den, es darf nicht feucht oder nass werden. Fassen Sie das
Produkt bzw. den Netzstecker, den Sie in die Zeitschaltuhr ein-
stecken wollen, niemals mit feuchten oder nassen Händen an.
Es besteht die Gefahr eines lebensgefährlichen elektrischen Schla-
ges!
Ziehen Sie einen in die Steckdose der Zeitschaltuhr eingesteckten
Netzstecker niemals am Kabel aus der Steckdose. Fassen Sie den
Stecker an den seitlichen Griffflächen an und ziehen Sie ihn aus
der Steckdose.
Ventilatoren, Heizgeräte, Heizlüfter oder Heizgeräte mit öffenen
Elementen sollten nicht unbeaufsichtig gelassen werden. Es wird
empfohlen, solche Geräte nicht an die Zeitschaltuhr anzuschlie-
ßen. Es besteht Brandgefahr!
Lassen Sie das Verpackungsmaterial nicht achtlos liegen, dieses
könnte für Kinder zu einem gefährlichen Spielzeug werden.
Gehen Sie vorsichtig mit dem Produkt um, durch Stöße, Schläge
oder dem Fall aus bereits geringer Höhe wird es beschädigt.
Falls das Gehäuse des Produkts beschädigt ist, betreiben Sie das
Produkt nicht mehr! Falls es noch mit der Netzspannung verbun-
den ist, so berühren Sie weder die Zeitschaltuhr noch angeschlos-
sene Geräte! Schalten Sie zuerst die Netzsteckdose, an der die
Zeitschaltuhr angeschlossen ist, stromlos (Sicherungsautomat
abschalten). Ziehen Sie erst danach die Zeitschaltuhr aus der
Netzsteckdose. Bringen Sie das Produkt in eine Fachwerkstatt
oder entsorgen Sie es umweltgerecht.

Merkmale und technische Daten
• Nur für den Betrieb in trockenen Innenräumen geeignet
• Eine Steckdose mit Schutzkontakt integriert, mit Kindersicherung
• Zeitschaltuhr schaltet die Steckdose ein bzw. aus; kleinste schaltbare Zeiteinheit

30 Minuten
• Anschließbar an Netzsteckdose, 230V~/50Hz
• Max. Anschlussleistung 3680W (230V~, 16A); ohmsche Last
• Umgebungstemperatur 0°C bis +55°C



Bedienungsanleitung
Zeitschaltuhr

„15GD/3A“ / „17GD/3A“ / „18GD/3A“
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